

Ганчовото вино на дюкинали му викахъ само съ пицовъ и ножъ да не отива да ги гони; но не я послуша и го убиха. Нашъ Нейка го нѣма, ходихъ да го трѣся; нъ не го намѣрихъ, Джамбазци ми казаха: че отишала съ кобилата къмъ село, дѣто го срѣщналь Днию Кехаята и отишли двамата къмъ Карабурунъ таги нѣма още, щото както се види и усѣща, убити се нѣйдѣ по нжтьтъ отъ Черкеситѣ. (И навстинаги убили между Топракъ Хисаръ и Арабаджиево). Другитѣ ми дѣца се тукъ, а по вълъ, взехъ си два чувала хасъ брашно и не сега ще излѣза пакъ на вълъ, та като вида ченѣма да ябже, щенатоваря колата и всичко що си отървахъ, и ще трѣгна полегка къмъ Казанлъкъ, че каквото даде Господъ такова да става. Като го ислушахъ, разбрахъ каква е работата, защото турска войска и черкеси имало много, дѣто не е засѣданне та го попитахъ: Е какъ мислишь, ще се удържимъ ли и тукъ или не? — Отговори ми види се че нѣма, затова ти казвамъ нѣма друго срѣдство за насъ, освѣнъ съ врѣме да избѣгнуваме. — Подиръ туй му казахъ; че като е туй, то азъ да си вървя да ви немай, защото ви бързате. Ставаме и двамата, дѣто на трѣгнуване той поржча на жената си да стага едно друго и да е готово, та ако додате момчетата, да имъ каже да се не прѣскатъ, щото като дойде той да е всичко готово за товаранне и трѣгнуване; послѣ излѣзнуваме изъ двортьтъ, оиростихме се и се раздѣлахме, гдѣто той отиде къмъ крайтъ на Хакаржа къмъ битката, а азъ къмъ домъ.

Богато се завърнахъ у насъ, врѣмето бѣше часа кждѣ 4 и за обѣдване, дѣто казахъ на майка си да сложи да похашемъ и да земе да посѣбира нѣкои и други работи, за да сме готови за бѣгъ. Като ѝ казахъ това, ти се уплаши и взе да казва: оле ле синко! Тая работа не е хубава, страшно е да не стане и тукъ като: Батакъ, Перушица, Класура и други, та слѣдъ бденне почна да си посѣбира нѣкои пай-нужди нѣща, които да се готови, щото ако се покаже опасността, за да може да се избѣгне съ тѣхъ.

Бойтъ си слѣдваше, топовниитѣ гърмежъ се чуваше, сърцата на всички бѣха истрѣпнали отъ страхъ, смущение голѣмо недоразумѣния неизказани, улицитѣ неразменуе-